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Who took the survey?

Resident/homeowner, 
68.00%

Resident/renter, 
5.00%

Absentee owner, 
27.00%

Are you a renter, resident owner, or absentee 
owner

100 answered 1 skipped 



Living in Rockville
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How Long Have you Lived in 
Rockville?
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How Long do you Plan to Live in 
Rockville?

42.6% of survey respondents plan to live in Rockville for 
another 30 or more years. 

94 answered 7 skipped 85 answered 16 skipped 



In order of importance, what do you like best 
about Rockville?

90 answered 11 skipped 

• Filled out incorrectly
• The most popular 

comment was related to  
commercial/business
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Rockville History

Great community

Proximity to Zion National Park

Quietness

Night sky

Natural surrounding/views

The small town feel

Score



What do you like least about Rockville

Top Response: 31.82% of respondents mentioned traffic in their responses.  

88 answered 13 skipped 



Which significant areas in and around Rockville 
should be preserved or protected?

82 answered 19 skipped 

Top Response: 18.29% of respondents mentioned Grafton in their responses.  



Would you like to see a historic designation 
to any areas of Rockville?

Yes, 
34.83%

No, 
64.04%

89 answered 12 skipped 

If yes, what?



What do you think will be Rockville’s biggest 
challenge in the future?

96 answered 5 skipped 

Top Response: 23.96% of respondents mentioned growth in their responses.  



What do you desire Rockville to be like five 
years from now?

99 answered 2 skipped 
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What do you believe an ideal population for the town 
will be in 10 years? (current population = 275)

95 answered 6 skipped 

274 or less, 
21.05%

275-325, 
38.95%

236-375, 
16.84%

376-425, 
7.37%

426 +, 5.26%
Unsure, 
10.53%



Which, if any, issues would you like to see 
addressed by Town Officials? 

97 answered 4 skipped 

44.33%

42.27%

38.14%

32.99%

31.96%

26.80%

25.77%

16.49%

Culinary Water

Other (please specify)

Allowing vacation rentals in all zones

allowing more bed & breakfasts

Reduce speed limit on SR-9

Road Improvements

Allowing commercial business

On-street Parking

Percent of respondents that checked each category



Rate what you’d like to see the Town 
Planning Commissioners address.

87 answered 14 skipped 
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• Many Filled out this 
question incorrectly



Would you like commercial development in 
town?

Yes, 38.14%

No, 61.86%

97 answered 4 skipped 



If you want commercial 
development, where would 

you like it?

If you want commercial 
development, what kind 

would you like?
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If you do not want commercial development, 
how does Rockville remain solvent?
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Do you think that Rockville should allow 
accessory dwelling units?

96 answered 5 skipped 

Yes, 71.88%

No, 28.13%



Would you support having one accessory 
dwelling unit…

97 answered 4 skipped 
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99 answered 2 skipped 
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Would you support long term rental of apartments to non-
family members if the apartment was within the footprint of 

an existing residence?

96 answered 5 skipped 

Yes, 81.25%

No, 18.75%



Would you support Short Term Rentals 
throughout Rockville, on any parcel?

98 answered 3 skipped 

Yes, 44.90%

No, 55.10%



The Town has an overlay zone which allows for short 
term rentals. Would you like to see that overlay zone 

expanded to…

95 answered 6 skipped 

The entire town, 
37.89%

Enlarged, but kept within the 
same geographic area, 9.47%

Kept as currently is, with no 
further expansions, 40.00%

Expanded by permit with a limited 
number of permits., 12.63%

4
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2

3

Less than 10 Less than 20 Less than 50 More than 50 None

If you checked "Expanded by permit 
with a limited number of permits," 
what number would you limit it to?



Do you believe that water is a critical issue 
in our area?

99 answered 2 skipped 

Yes, 89.90%

No, 10.10%



If you currently water outdoors with culinary water, 
are you willing to stop, or change to ditch water (if you 

own a share in a local irrigation company)

84 answered 17 skipped 

Yes, 51.19%

No, 25.00%

I don’t 
own a 

share in 
the 

irrigation 
company, 

23.81%



Would you support residential water conservation 
methods? (E.g. Water rates that increase with 

increased block usage.)

96 answered 5 skipped 

Yes, 70.83%

No, 26.04%



Are you in favor of limiting the number of large farm 
animals according to the acreage? One large animal 

(horse) or three medium-size animals (goats) per half-
acre in the residential zone.

98 answered 3 skipped 

Yes, 56.12%

No, 43.88%



Should the Town limit the 
number of dogs on a 

residential lot?

97 answered 4 skipped 

Yes, 72.16%

No, 26.80%

Should Rockville require a 

kennel license for homes 

with more than four dogs?

69.07%

23.71%

7.22%

Yes No Other (please specify)

97 answered 4 skipped 

All seven responses for the Other category were different.



Would you support an 
increase in the number of 

Bed and Breakfasts in town?

97 answered 4 skipped 

Would you support an 
unlimited number of Bed 
and Breakfasts in town?

Yes, 29.90%

No, 70.10%

Yes, 51.00%

No, 47.00%

100 answered 1 skipped 



If transit options were available 
in Rockville, would you use it?

96 answered 5 skipped 

I would use 
daily, 6.25%

I might use it 
once a week, 

18.75%

I might use it 
once a month, 

20.83%

I doubt I’d ever 
use it, 54.17%

Where would you like to take 
transit?

58 answered 43 skipped 



Washington County approved 
the purchase of 300 acres 
on the west end of town for 
the purpose of a park and 
ride. Do you support this?

92 answered 9 skipped 

Yes, 
46.00%

No, 
52.00%

Should the Town of 
Rockville cooperate with 

Washington County to 
manage the park and ride 

to generate income?

Yes, 
63.16%

No, 
33.68%

Would you support other 
commercial uses of this 

land?

Yes, 
30.43%

No, 
64.13%

100 answered 1 skipped 

95 answered 6 skipped 



Rockville has annual activities such as Dessert in the 
Park/Arbor Day, and the Christmas Party. These are fun, 

family-friendly events. What could the Town do to increase 
participation at these events?

54 answered 47 skipped 



Rockville is supported mostly by volunteers. What 
could the Town do to increase volunteer service 

participation?

54 answered 47 skipped 




